

ZPRÁVY AMERICKÉ

Majetek kloboučnicků zabaven.

Spolkový maršál Blakeman zabavil majetek všech členů unie kloboučnicků v South Newark, Conn., aby ve známém bojkotním případě firmě Lowe & Co. z Danbury byla zajištěna částka \$420,000, která jí byla přisouzena proti mezinárodní unii kloboučnicků v Americe. Kloboučníci mají v úmyslu proti této soudní exekuci apelovat.

Panamský průplav téměř dohotoven.

Ačkoli panamský průplav blíž se svému dohotovení a na 1. prosince byla k provedení již jen jedna sedminá vykopávek, bylo touto prací zaměstnané dělnictvo přece ještě značně zvětšeno. Jestli nikdy dříve nebyla zaměstnána na stavbě průplavu taková armáda dělníků jako nyní, a sice 40,159 mužů. Pro průplav, jeho stroje a pro kanálovou dráhu bude se používat elektrického proudu. K tomu účelu jsou 2 miliony stop měděného drátu, který stačí přes celou úžinu a dráty budou mít 44,000 voltů síly. Gatunská hráz je téměř dohotovena; je třeba již jen vykopávky několika tisíc krychlových yardů země. Z Washingtonu došel rozkaz, aby úřad Spojených Států zmocnil se uvnitř průplavového pásma vlastnické práva na pozemky prohlášen za zrušená.

Vzrůst obchodu Alasky.

Dle zprávy guvernéra Alasky, Clarka, podané sekretáři vnitra, prosperovalo toto území v mnohém ohledu, ale guvernér Clark vyslovuje politování, že k opravdovému vývinu Alasky nedostává se té doby železnice a laciného paliva. Obchod mezi Alaskou a Spojenými Státy a jinými zeměmi byl dosud největší v dějinách tohoto teritoria a obnášel téměř \$63,000,000, z čehož připadá \$18,000,000 na importované zboží ze Spojených Států. Do Spojených Států z Alasky hlavně vyváženy byly: losos v plechových krabicích, ryby, měděná ruda a zlato v úhrnné ceně přes \$38,000,000. Obrovský rozmach stal se hlavně v průmyslu konzervování lososů. Letos je na Alasce 87 továren na konzervování lososů, které zaměstnávaly 14,800 lidí. V rybářském průmyslu bylo zaměstnáno 18,000 osob, mezi nimi však jen 76 bělochů; ostatní byli Indiáni, Číňané, Japonci, Filipínci a Mexičkáři. V letošní sezoně zabito bylo 500 velryb.

Otroci osvobozeni před padesátí roky.

Dne 1. ledna bylo tomu padesát let, co prezident Lincoln vydal emancipační proklamaci. Vyvořilo to bylo oslavováno v různých městech. Když prezident Lincoln podepsal památnou listinu, kterou se státním tajemníkem William H. Sewardem sestavil, ruka jeho se třásla následkem dlouhého potřásání rukou návštěvníků v Bílém domě, kteří přišli s gratulacemi. Proklamace vydána byla, když byl prezident vároval odštěpence a nazval je "nepřáteli státu", dokládaje, že nastoupí takový kurs, jestliže ihned nesloží zbraně. První ústní oznámení aktu presidentova stalo se k černoskému pluku, nalézajícímu se ve zbraní blíž Beaforu, Jižní Karolina.

Sulzer je pro hlasovací právo žen.

"Poselství", jež suffražetky donesly pěšky z New Yorku do Albany, dáno do rukou zvoleného guvernéra Sulzera od "gen." Rosalie Gardiner Jamesové. "Poselství", jež obsah dráží byl v tajnosti, praví: Dávy suffražetek státu New York poslají psudrav a blahopřání guvernérovi Wm. L. Sulzerovi a vyslovují naději, že jeho administrace významně se rychlým přijímáním dodatku o ženském volebním právu. Guvernér slyšel jím pomoc, prohlásil, že byl vždy pro stejná práva obou pohlaví.

Žurnalista Mylius na Ellis Islandě.

Ochraná liga pro politické upřechy ujala se anglického žurnalisty Edwarda F. Myliusa, jenž

také nějakou novotu zavedly. A mladé dívky zařizují se po nich, takže dvě novoty vyjdou nyní z hlavního města Ameriky.

Dívka ze spaní pobouřila hasiče a policii.

Desetiletá dívka Grace Jessová, jež spala sama v bytě svého otce v Bronx, měla sen, že dům hoří a aniž by se probudila, vstala a šla k telefonu a učinila poplach, že dům je v plamenech. Povolala též svého otce od noční práce. Za několik minut přijeli hasiči a asistenti policistů, ale neměli co k hášení. Dívku nalezli ležící na podlaží s telefonním sluchátkem v ruce, ale pevně spící.

Sešlel po rozsudku na smrt.

Vzdor tomu, že John McVey, odsouzený k smrti oběšením v Pine Blues, dopraven byl z okresního vězení do nemocnice, poněvadž hrůzou před smrtí sešlel, počato bylo přece se stavbou šibenice pro páteční popravu, když přišla zpráva z Washingtonu, že nejvyšší soud Spojených Států zamítl značnou stížnost. Guvernér Donaghey odepřel udělení šibenice milost.

Odešel se starým rokem.

John Gager, chauffeur, který byl již delší dobu bez práce, přišel do hostince ve West ulici a Globe Square v New Yorku v úterý m. t. pozdě večer a koupil si několik "drinků". "Rok 1912 nepřinesl mi nic dobrého," vyjádřil se Gager mezi řečí, "a nemám chuti, abych zkoušel rok nový. Půjďme společně se starým." Po té střelil. V půlnoci skončil v Hudson hospitalu.

Provádala se ve 12.01 hod. 1. ledna 1913.

Slečna Frances M. Gracie-ova, dcera manželů Gracie-ových z Homesteadu, a George H. McCom oddáni byli v New Yorku. Obřady provedeny byly jednu minutu po půlnoci, takže manželé v skutečnosti vstoupili společně do nového roku.

Balíčková pošta.

Od 1. ledna jest po celých Spojených Státech zavedena balíčková pošta. Zprávy došlé do hlavního poštovního úřadu ve Washingtoně, oznamují, že všude ve velkých i malých městech je tohoto nového zařízení hojně užíváno. Očekává se velké zvětšení této dopravy, jakmile si lid na balíčkovou poštu navykne a pozná její výhody proti dopravě balíčků vydraženými expresními společnostmi. Jako při podobných příležitostech neobešlo se ani zavedení balíčkové pošty bez žertů. První zásilky obsahovaly vše možné. Vidle a suché švestky, chly a živou drábež atd. Za dodavných ustanovení může být téměr každý obchodní výrobek poslán balíčkovou poštou. K tomu náleží především třívějí poštovní zásilky čtvrté třídy. Již první den trvání balíčkové pošty ukázal nepředvídané obtíže ne však vážné. Mimo jiné došly téměř od každého poštovního úřadu ve Spojených Státech zprávy, že mnoho zasílateľů použilo k frankování poštovních balíčků obyčejných poštovních známek, ačkoli k tomu účelu jsou známky zvláštní. Přesto, že byl nový rok a tedy svátek, bylo na poštovních úřadech podáno ohromné množství poštovních balíčků a úředníci ve službě balíčkové pošty měli co dělat, aby službu zmožili. Z toho se soudí, že balíčková pošta bude hojně používána i ve víkendních dnech. — Z Bostonu se oznamuje: Neobyčejnou činnost přivedlo zavedení balíčkové pošty v zdejším poštovním úřadě. Již o půlnoci na 1. ledna čekalo přes 100 lidí u okénka na otevření. Jeden z prvních balíčků, které byly odevzány k dopravě, byl adresován purkmistrovi Fitzgeraldovi a obsahoval hrací "proslulých" Boston Baked Beans. — První balíček, který byl podán k dopravě nové zavedené balíčkové pošty ve Filadelfii, byl dar pro prezidenta Tafta, darovaný bývalým generálním poštovním strémem Wanakerem. Balíček obsahoval 58 skvostných památných lístů, na nichž vyryta jsou jména jednotlivých států a kolonií, náležejících k Spojeným Státům. Po doání tohoto balíčku předcházela slavnostní uctívání a banket, kterého se zúčastnili státní a městští úředníci ve velkém množství.

Mocný proud přistěhovalectva tohoto roku.

Odborníci očekávají, že fiskální rok, končící 30. červnem 1913, překoná dosavadní přistěhovalcký rekord z roku 1907, který vykazoval 1,285,340 přistěhovalců. Za první čtyři měsíce (červenec, srpen, září a říjen 1912) přibýlo již 374,389 přistěhovalců, a kdyby poměr tento potrvál, bude celková číselce letošního fiskálního roku 1,400,000. Na prvním místě jsou v tomto přílivu Italové, pak Poláci a Židé. I z Balkánu je příliv silnější nežli odív. Za první čtyři měsíce přijelo totiž 4,812 Bulharů, Srbů a Černohorců a odjelo 2,771. Řeků přijelo 28,586 a odjelo 9,577. Turků přijelo 854 a odjelo 864.

Gompers o výsledku procesu s dynamitky nechce mluvit.

Předseda Americké Federace práce, Samuel Gompers, prohlásil v New Yorku, že o výsledku přelčení s dynamitky v Indianapolis nemůže říci nic. "V záležitosti té nemohu říci nic nyní ani kdykoliv později." Gompers řídí se asi v ohledu tom příslovním, že kdo mluví, schvaluje.

Uctění památky mučenníka za svobodu Filipín.

Popel národního hrdiny Filipín, dra. Jose Rizala, byl poznovu uložen do lána země na úpatí zříceného mau pomniku nedaleko od místa, kde byl Španěly dne 30. prosince 1896 poražen. Urna, ve které byl popel tohoto národního mučenníka uložen, byla po celou neděli vystavena v Manilské radnici a tisíce účastníků návštěvena. Osm tisíc školních dětí tvořilo pak průvod provázející urnu, když byla ulicemi města vzena. Mezi slavnostními řečníky, kteří při té příležitosti mluvili, nalézal se také mistogovernér Filipín, Newton W. Gilbert.

Praktické reformy.

Ve Washingtoně zavádí se jedná novota za druhou a novoty věru chvalitebné. Mladá děvčata usmyslila si, že není jim třeba zněrovaček a proto je snahem odhazují do starého harampáci. Vyslovila se, že jim není třeba zněrovaček a bez nich je budou přece velmi pěkně dopadat. Proto je odstraňují. Doumávají se, že budou vyhlížeti ještě svůdnější. Staré dámy na druhé straně odstraňují vysoké podpatky, aby

OLEJ sv. JAKUBA

(St. Jacobs Oil)
rychlá pomoc pro
REUMATISM
a tělesné bolesti
a utrpení
Zahání Bolesti

Wanamaker, který již jako generální poštovník za prezidenta Harrisona odporučoval zavedení balíčkové pošty, měl řeč, v níž projevil svůj dík, že mu bylo dopřáno dočkat se zavedení balíčkové pošty.

Boje o cenné pozemky v Kalifornii.

Cenné minerální pozemky na pustinách okresu San Bernardino u Sears Lake budou nejspíše pohutkou ke krvavým srážkám, jež každou chvíli mohou propuknouti. Čtyřicet tisíc akrů území bohatého na draslo a jiné cenné zeminy, ležící v severozápadní části řečného okresu, považuje California Trona Company za svůj majetek. Na 28,000 akrů z těchto pozemků dělají si však nárok právník Henry E. Lee ze San Francisca a pozemkový obchodník T. W. Pack. Oba prý vyzbrojili o 30 mužích silné oddělení, jež v automobilech do Sears Lake odjelo, aby tam zájmy Leeho a Packeho chránili. Někde na cestě očekává společnost o 50 mužích silné oddělení, aby veteřelům přístup zabránili a práva California Trona Co., jež jsou právě v rukou správce konkursní podstaty, spolkovým soudcem jmenovaným, hájili. Poslednější jsou již týden na eřhaně, ježto zástupci Trona Company byli o úmyslech svých soupeři uvědoměni. Již po šest roků vedou se o řečené pozemky boje, jež se staly hrozivějšími od té doby, kdy objevem drasla ceny jejich značně stouply.

Železniční neštěstí.

Západně jedoucí nákladní vlak dráhy Chesapeake & Ohio proběhl se na mostě vedoucím přes řeku Guyandotte u Huntington, W. Va. Sedm osob bylo okamžitě zabit a několik jiných těžce poraněno. Velké toto neštěstí událo se blíž Guyandotte, předměstí to Huntingtonu. — Most považován byl, jak se praví, již delší dobu za nejistý, ale přes to nechala železniční společnost po něm jezdit vlaky.

Na boj proti souhotinám věnováno \$19,000,000.

Ve čtvrté statistické zprávě Národního sdružení na studium a potrání tuberkulosity, vydané na Nový Rok, uvádí se, že oproti roku minulému stouply výdaje o \$4,500,000, což znamená, že za právě uplynulý rok 1912 vynaloženo bylo ve Spojených Státech na boj proti souhotinám okolo \$19,000,000. Šedesát pět procent z těchto peněz uhaženo bylo z vládních fondů, ostatní dobrovolnými dary a příspěvky. Stát New York věnoval na jmenovaný účel \$5,162,316, Pennsylvania \$2,219,827, Massachusetts \$1,407,319 a Colorado \$1,105,520.

Náhly skon Američany v Petrohradě.

V hotelu de France v Petrohradě zemřela náhle pani D. T. Wingová z Rochesteru, N. Y. Tato 60letá dáma přijela na návštěvu ve společnosti Berlínánů. Skvosty zesnulé převzal k uchování americký konsul. Pí. Wingová ústalo se při hostině nevolně a za 10 minut skonala.

Zemětřesení v Sev. Carolině.

V okolí Carlett, N. C., poštěn byl prudký otřes země, jenž trval dvacet minut. Komíny na mnohých budovách se zhořily a několik zděných budov utrpělo nebezpečné trhliny. Nejzávažněji bylo zemětřesení v Spartanburgu, kde budovy se tak povážlivě kymácelly, že obyvatelé z nich utekli. Těž v Greenville a v sousední krajíně bylo zemětřesení pocíteno, ale jen zcela nepatrné. Směr, jině se zemětřesení ubíralo, byl od východu na západ. O život nepřišel nikdo.

☞ Čeče-li nahýti správně ho návoru a životu na venkově je jedi i domácnosti, předplafte se na "Češko-Americký Vahov."

PŘESVĚDČTE SE

o účinku, jaký bude mít malá oznamka v tomto listě uveřejněna, na váš obchod. Malé vydání za oznamku přinese vám dobrý obchod.

O TOM

neomže býti pochybnosti, že, kdo o známku, činí velké pokroky, a obchod jeho se stále zvedá. Máme sta důkazů, že oznamovatelé zasílali předem obnos na oznamku, obětie jí míti po třikráte uveřejněnou; avšak během čtrnácti dnů prodali a oni oznamku nuceni byli odvolat. Například svou oznamku ještě dnes, a poleto nám jí k uveřejnění a přilezeným obnosom a budete s výsledkem tím uspokojeni. Za oznamky v malém oznamovatelé se vždy počítá 1 cent za slovo — každá řádice se počítá slovo. Když dotazy jsou zasílané na administraci tohoto listu, pozděně se zásilkou spojeně musí hraditi oznamovatel. Menších oznamek než za 25 centů nepřijímáme. Adressujte:

POKROK PUBLISHING CO.,
1417-19 So. 13th Str., Omaha, Nebr.

NA PRODEJ

PŮJČKY \$50,000.00 na 6 proc. — Obstarám půjčky, jakékoliv výše na majetek na 6 až 6½ procent. Mám na prodej a na výběr mnoho majetků v české čtvrti. Prodám též asi 300,000 akrů pozemků. Pojišťuji proti ohni a vichru. Všechny pozemkové záležitosti správně vyřizují. Julius Žitník, 715 Brandeis Theatre Building. — Večer: 1318 William ul., Omaha, Ad.

ÚRODNÉ POZEMKY V OKOLÍ COMSTOCK, NEBR. — Kraján, kteří obměňali založit si domov ve střední Nebrasce, mohou se s důvěrou na mně obrátiti v jakékoliv pozemkové záležitosti. Mám v prodeji velmi dobré rovné nebo mírně vlnité farmy až do osíce prolamovaných a dle toho se též řídí ceny. Dobrá příležitost jak pro zámožného tak pro chudšího člověka. Dost často \$1000 stačí na první splátku výborné farmy. Zároveň mohu sprostředkovat výkup obchodu řemenářského a řeznického krámu. Obchod dobrý. Za svědomitě jedním řeším. Jsou v úzkém spojení s Farmers and Merchants Bankou, za což mně na tom, bych i nadále mohl s mými zákazníky obchodovat a zároveň mohu poraditi v peněžních záležitostech. Jakékoliv otázky s radostí zodpovím. Pište si o ceně a o pozemku. V. Křikáč, Comstock, Nebr. 231-f

NA PRODEJ KRÁSNE A LACINÉ MAJETKY.
Jeden krásný cibulový dům se dvěma ložnicemi na rohu 11 a William ul., Omaha. Tři domky na l. velkém rohovém lotě na 4. a Woolworth ave., Omaha.
Jeden dobrý domek s lotem, čís. 1746 jižní 8. ul., Omaha.
Dva dobré domky s lotem, číslo 1714 jižní 8. ul., Omaha.
Dva dobré domky s lotem, číslo 1332 jižní 15. ul., Omaha.
Čtyři dobré domky s lotem, číslo 1234—1236 jižní 15. ul., Omaha.
Dva domky s půl lotem, 1439 jižní 17. ul., Omaha.
O ceny hláste se u: John Yirák, 1241 So. 16. St., Omaha, Neb. Tel. Douglas 3258. Adv 23-1f

Krásné pozemky v okrese Kimbela blíž městečka Dir a Kimball, Neb. Ty to pozemky jsou velmi laciné. Můžete koupiti čtvrt nebo celou seker. Hlase se u Pokroku Západu. 24-1f

3 krásné majetky blíž dráhy U. P. New Siding, Neb. Prodají se lacině. — Hlase se u Pokroku Západu. 24-1f

Několik krásných farem a mimc toho asi 2 seker při dráze Rock Island v umah, Colo. Tento pozemek se nalézá v dočasném pásmu. Vše v okolí se prodává od \$2 až do \$10 více za akr než tento pozemek. Hlase se u Pokroku Západu. 24-1f

POZEMKY a farmy na prodej. U okresního Phillips, kde nyní žije na staro-Slovansk. Krajina jest úrodná, dravá, dobré tráhy, dosti zaměstnání a příchod aneb v lesích, pozemky prodávám na 10 roků na splátku a kupím odřádku \$10.00 na cestovné. Leš vřídly nenajdete. Kdo má zálibu mlákaření a ve všeobecném farmářství, vše jest jeho oti. Pište si o popis ceny pozemků. John Schauer, žský ústale Spol., Phillips, Wis. Adv

MÁM NA PRODEJ dobře zařízený hostinec s rozslhlým divadlem a tanec sí stál ve středu českého města. Hostinec jest obklopen obchody, takže se jistěje dobrá budoucnost. Přihlase prodeje jest: Jest nák více bratřů, kteří se máme o majetek ten dílit a pak je mezi námi sechoda. Cena levná a dobřé podmínky. Kdo by se o to zájmal, nechť se obrátí o podrobnosti listě neb přímou na: Joseph Dax Brainerd, Nebr. 23-6aa

NA PRODEJ 3 krásné loty na 41 ul. mezi Farram a Douglas. Loty ty se nalézají v nejlepší rezidenční části města a prodají se lacině za hotově. Hlase se u: Mrs. V. Johnson, 1710 No. 33. Str., Omaha, Neb. 131f

KDVBÝCHOM Vám dali 45-akrovou farmu odrazu, podli trávi nádi dráky, byt kryté uchačen říci avšim přístřeškem a ostvěním nádičk pozemků? O podrobnosti pište na Mr. J. B. Clark, pozemkový komisár, Live Oak, Perry & Gulf Railroad Co., Box 223, Live Oak, Florida.

☞ Čeče-li nahýti správně ho návoru a životu na venkově je jedi i domácnosti, předplafte se na "Češko-Americký Vahov."

GREATER OMAHA REALTY & INSURANCE CO.
obstará Váš pojištění proti ohni, sv život, jaké i pro případ nemoci aneb držim. — Pomerkový obchod. — V každém případě ochotni Váš postoupiti
JOS. F. WICINA,
Úřadovna 1414 So. 13. St., OMAHA, Neb.
Phone: Tyler 1200. 11f-Adv.

KUŘÁCI POZOR! NAČ KOUBIT VŠELIKÉ SMETI, KDŽ MŮŽETE KOUPI VÝTEČNÝ FALDŮV DOUTNÍKOVÝ TABÁK U VŠECH SPOLEHLIVÝCH OBCHODNÍKŮ? KTEBŮ OBCHODNÍK JEJ DOSUD NEPRODÁVA, MUZE JEJ OBJEDNAT Z ČESKÉ TOVÁRNY GREAT CENTRAL TOBACCO WORKS, JOSEPH BURIANEK, MAJITEL - CEDAR RAPIDS, IOWA. 52x1r.

ZLATÝ DŮL rolníku i dobytčáků je "Zahrada Minnesoty", část to okresu Polk, Mahanoma a Becker. Černá půda, zdravá voda; daří se drobná obilí, jetel i korma. Česí náje kapouji. Fariny od \$35 akr výše, dle stavě neb dleky od železnice; nevzdělané prairie \$25, les \$12 a výše. Losnatého pozemku prodá se i čyřicetka, při splátee jen dva a půl doll. na akr, zbytek na dlouhý čas. Těz farmy v Severní Dakotě od \$25 do \$35/akr; čtvrtina hotově, o statní dílem z úrody při 6%. Pište: Charles Růžicka, Erekine, Minn. 221f

PENĚZITÉ půjčky na farmy a raněe a Kinkaid homesteady v území do 75 mil od Sargent na dobré splátky a při rychlé službě. Mám téz farmy a raněe na prodej a výměnu. Pište mi zverbně nebo mne zavolejte Bellovým nebo farmářským telefonem. Lyman Waterman, Lyman Waterman, Sargent, Neb. 211f

80 AKRŮ. — Krásná farma o 80 akrech na prodej lacině. Farma tato se nalézá dvě míle od Loma a jednu míli od Brainerd, Nebr; v okrese Butler. Výstavnosti a pěkná zahrada jsou na této farmě. Cena \$140.00 za akr. Můžete býti prodána hned. Dopište si ještě dnes o bližší podrobnosti na Emil Petracek, 1323 William Str., Omaha, Nebraska. 221f-c

NA PRODEJ farmy a raněe různých velikostí v českém okolí. Pište o podrobnosti na John F. Křeček, Lynch, Neb. 16-1f

PRODÁ SE pár 4-letých kobyľ západních, váhy asi 1,100 liber a farma 120 akrů, 7 mil na půlnoc od Crete se zřehomai 4—5 tun sena. Kdo by chtěl koupiti, aneb prohlédnout si majetek, ať se přihlásí u J. Sekavce, Crete. — Jos. Vornáčka, 116 sev. 23. ul., So. Omaha, Neb. 25-1p

HLEDÁ SE

HLEDÁ SE pan Antonín Tupý, který přijel do Ameriky před 20 léty, jest zaměstnáním krejčí a stár jest 50 let. Nejdříve bydlil v St. Louis a počezáry z Práda u Nepomuku v Čechách. Kdo by o jeho pobytu oc věděi, nechť podá zprávu na redakci "Věk Rozumu", 546 East 86th Str., New York, N. Y.

MLADÝ, zdravý, silný muž hledá místo sládka. Absolvoval a výborným prospěchem sladovnícký kurs na koleji v Chicagu a může se vykázati dostiletou praktickou zkušeností vaření dobrého piva. Žádá majitele pivovaru, kteří by dobrého sládku potřebovali aneb české občany, kteří by o podobném místě věděli o leskové sdělení. Dotyčné správy zašlete za posfátele M. P., p. Josefa Strada, 279 Erie Str., St. Paul, Minn. 16-3a

PŘIJMŮ SE DĚVČATA. — Měsme dáti stárou práci několika dobrým dívkám. — West Side Paper Stock Co., 314 So. Wahasha Str. 211f-c

PŘIJMŮ PRÁCI na farmě buď měsěně nebo celoročně dle dohody. Jsou v práci farmářské úplné oběznalí, svobodní, řeči česko-německé moneý. Nastoupit možno dle přání. Nabídky buďteť zasílány pod značkou: Otto S., do administrace tohoto listu. 25-2c

PRÁCI NA FARMĚ měsěně aneb na celý rok přijme ihned mladý zdravý muž s veskerou prací na farmě dobře obeznalý. Kdo by si přál míti spolehlivého dělníka, pište pod značkou: P 26, care of Pokrok Pah. Co., 1417 So. 13. St., Omaha. 25-2p

TRÁPÍ VÁS ŽALUDEK?
Pakli ano, tak si zašlete pro proslulý lék MEKURON. Pomáhá zažívání, silí celú tělu a dá Vám odlehu od nemocného žaludku, jater a ledvin. Pakli si přejete, můžete a jedná lékve MEKURON odšlat galion nejlepší žaludkové hořké neb galion vředeňného hořkého vš na jednu třetinu krámké ceny. Dvě lékve MEKURONA vyplacné expressem pouze jeden dollar. Dopište na: John M. Šavor, lékárník, Cedar Rapids, Iowa.

PŘIJME SE 50 služebních děvčet do nejlepších privátních domů, hotelů a restaurací. — Obstarávám hospodyně na farmy. — Mrs. ZEMAN, 1302 Douglas Str. Phone: Tyler 1752. 481f

HOSTINEC A RESTAURANT v Metzově ulici, 1245 již. 13. ul., — vlastni! —
VÁCLAV TERŠAR,
Výborné čerstvé pivo, handavé kofalky, vína, jemné likéry, doutníky a chuťná česká jídla. — Taněbní sál a spolková místnost za mírných podmínek. Adv. 7-1f

GREATER OMAHA REALTY & INSURANCE CO.
obstará Váš pojištění proti ohni, sv život, jaké i pro případ nemoci aneb držim. — Pomerkový obchod. — V každém případě ochotni Váš postoupiti
JOS. F. WICINA,
Úřadovna 1414 So. 13. St., OMAHA, Neb.
Phone: Tyler 1200. 11f-Adv.